
ଋତପଲ% ୀ ବଦି*ାପୀଠ ଶ./ାବୃ1ି ପରୀ3ା 
େଫବୃଆରୀ ୪, ୨୦୨୪ 
ପ.ଥମ ପଯ>*ାୟ – ଗଣତି 

ସମୟ – ୧ଘ ୧୫ ମିନଟି        ପୂJ>ସଂଖ*ା – ୧୦୦ 
 

1. ତO େମ 300 ଟRାେର କିଛ ିକମଳା କିଣଲି। ଯଦ ିକମଳା େଗାଟାକ ଆଉ ଅଧZକ 5ଟRା ପଡଥିାନ]ା େତେବ ତO େମ 
10ଟ ିକମଳା କମ କିଣଥିାନ]। େତେବ ତO େମ େକେତାଟ ିକମଳା କିଣଥିZଲ? 

2. େଗାଟଏି ଆୟତାକାର େ3ତaର େଦୖଘ>* ପ.ସc ଠାରO  23 ମିଟର ଅଧZକ | ଆୟତେ3ତaର ପରିସୀମା ୨୦୬ ମିଟର 
େହେଲ, ଏହାର େ3ତaଫଳ େକେତ େହବ? 

3. େଗାେଟ କ% ାସର ୧୫ ଜଣ ପିଲାR ଭiତରO  ୮ ଜଣR ଗଣତିେର ହାରାହାରି ନମkର ୮୫ । ବାକି ପିଲାR ଭiତରO  ୨ 
ଜଣ ୯୦, ୩ ଜଣ ୯୫ ଏବଂ ୨ ଜଣ ୧୦୦ ନମkର େଲଖାଏଁ ରଖZଛନି]। େସ କ% ାସର ସବୁପିଲାRର ଗଣତିେର 
ହାରାହାରି ନମkର େକେତ? 

4. େଗାଟଏି ସଂଖ*ାର ଏକ ଚତOଥ>ାଂଶର ୧୦% ଯଦ ିଦୁଇ-ଅR ବଶିିଷv ସବ>ନମିw େମୗଳିକ ସଂଖ*ା ସହ ସମାନ yଏ, 
େତେବ ସଂଖ*ାଟ ିେକେତ? 

5. ତେିନାଟ ିସଂଖ*ାର ଲ.ସା.ଗ.ୁ ୩୬୦। େସଥZମzରO  ଦୁଇଟ ିସଂଖ*ା ୨୪ ଓ ୯ େହେଲ, ତ| ତୀୟ ସଂଖ*ାଟ ିଅତ ିକମେର 
େକେତ?  

6. େଗାଟଏି ଗଁାର େଲାକR ଭiତରO  ୫୫% ପୁରO ଷ ଓ ବାକି ସମେସ] ସ~ୀେଲାକ। ପୁରO ଷମାନR ମzରO  ୪୦% କେଲଜ 
ଯାଇନଥZଲାେବେଳ, ସ~ୀେଲାକR ମzରO  ୪୦% କେଲଜ ଯାଇଛନି]। େତେବ ଗଁାେର ଶତକଡା େକେତ ଭାଗ େଲାକ 
କେଲଜ ଯାଇନାହାନି]? 

7. ଯଦ ିn ଏକ ଦୁଇ-ଅR ବଶିିଷv ସଂଖ*ା ଏବଂ !
"##

<	 "
$
  ହୁଏ, େତେବ n ର େକେତାଟ ିଭiନw  ଭiନw  ମୂଲ* ଅଛ?ି 

8. ଏକ ସମଘନକାର କାଠର ପ.େତ*କ ବାyର େଦୖଘ>* ୪ ମିଟର। ଏହାର ତେଳ 
ରଖା ଯାଇଥZବା ପାଶ>kକୁ ଛାଡ ିବାକି ପାେ�ାଟ ିପାଶ>kକୁ ନାଲi ର�େର େଲପନ 
କରାଯାଇଛ।ି ନମିwେର ଚ�ିତି ପରି ଏହାକୁ କାଟ ିସମାନ ୬୪ ଖ� ସମଘନେର 
ପରିଣତ କରାଗଲା,  ଯାହାର ପ.େତ*କ ବାyର େଦୖଘ>* ୧ ମିଟର। େତେବ 
େକେତାଟ ିଏହଭିଳି େଛାଟ ସମଘନର େକବଳ ଦୁଇଟ ିପାଶ>k ନାଲi ର�େର 
ଚ�ିତି େହାଇଥZବ? 

9. ୧ × ୨ × ୩ × ୪ ×⋯× ୩୫ ଏଭଳି ଭାବେର 1 ରO  35 ପଯ>*ନ] ସମସ] 
ସଂଖ*ାଗଡ଼ୁକୁି ପରସ�ର ସହ ଗଣୁନ କେଲ, ଗଣୁଫଳର ଡାହାଣପେଟ େକେତାଟ ି0(ଶୁନ) ରହବି? 

10.  ୨୦୦ ରO  ୪୦୦ ମzେର େକେତାଟ ିସଂଖ*ା ରହଛି ିଯାହା ୫ କିମkା ୭ ଦk ାରା ବଭିାଜ* ନୁେହ?ଁ 
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1. You purchased some oranges for 300 rupees. If each orange had cost 5 rupees more, then you 

would have gotten ten oranges less. How many oranges did you buy? 

2. The length of a rectangle is 23 meters longer than the width. Find the area of the rectangle if its 

perimeter is 206 meters. 

3. The average mathematics score of 8 students in a class of 15 students is 85. Out of the remaining 

students, two scored 90, three scored 95, and two scored 100. Find the average mathematics score 

of the class. 

4. If 10 percent of one-fourth of a number equals the smallest two-digit prime number, then find 

that number. 

5. The LCM of three numbers is 360. If two of the numbers are 24 and 9, then what is the smallest 

possible value of the third number? 

6. 55 percent of the population of a village is male, and the remaining are female. If 40 percent of 

men have not gone to college while 40 percent of women have gone to college for studies, then 

what percent of villagers have not gone to college? 

7. If n is a two-digit number such that  !
"##

<	 "
$
 , then how many different values can n have?  

8.  A cube with a side length of 4 meters is painted red on all sides except 

the bottom side. Then the cube is cut into 64 little cubes with a side 

length of one meter as shown in the figure. Find out how many of these 

little cubes are painted on two sides.  
 

9. All the numbers between 1 and 35 are multiplied as shown: 1 × 2 × 3 × 4 ×⋯× 35. Find out 

how many zeroes will this product end with (these zeroes are called trailing zeroes). 

10. How many numbers are there between 200 and 400 that are not divisible by 5 or 7? 
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ଋତପଲ% ୀ ବଦି*ାପୀଠ ଶ./ାବୃ1ି ପରୀ3ା 
େଫବୃଆରୀ ୪, ୨୦୨୪ 
ପ.ଥମ ପଯ>*ାୟ – ଗଣତି 

ସମୟ – ୧ଘ ୧୫ ମିନଟି        ପୂJ>ସଂଖ*ା – ୧୦୦ 
 

1. ତO େମ 300 ଟRାେର କିଛ ିକମଳା କିଣଲି। ଯଦ ିକମଳା େଗାଟାକ ଆଉ ଅଧZକ 5ଟRା ପଡଥିାନ]ା େତେବ ତO େମ 
5ଟ ିକମଳା କମ କିଣଥିାନ]। େତେବ ତO େମ େକେତାଟ ିକମଳା କିଣଥିZଲ? 

2. େଗାଟଏି ଆୟତାକାର େ3ତaର େଦୖଘ>* ପ.ସc ଠାରO  ୧୮ ମିଟର ଅଧZକ | ଆୟତେ3ତaର ପରିସୀମା ୩୧୬ ମିଟର 
େହେଲ, ଏହାର େ3ତaଫଳ େକେତ େହବ? 

3. େଗାେଟ କ% ାସର ୧୫ ଜଣ ପିଲାR ଭiତରO  ୮ ଜଣR ଗଣତିେର ହାରାହାରି ନମkର ୮୨ । ବାକି ପିଲାR ଭiତରO  ୨ 
ଜଣ ୮୮, ୩ ଜଣ ୯୨ ଏବଂ ୨ ଜଣ ୧୦୦ ନମkର େଲଖାଏଁ ରଖZଛନି]। େସ କ% ାସର ସବୁପିଲାRର ଗଣତିେର 
ହାରାହାରି ନମkର େକେତ? 

4. େଗାଟଏି ସଂଖ*ାର ଏକ ପ�ମାଂଶର ୧୦% ଯଦ ିଦୁଇ-ଅR ବଶିିଷv ସବ>ନମିw େମୗଳିକ ସଂଖ*ା ସହ ସମାନ yଏ, 
େତେବ ସଂଖ*ାଟ ିେକେତ? 

5. ତେିନାଟ ିସଂଖ*ାର ଲ.ସା.ଗ.ୁ ୩୬୦। େସଥZମzରO  ଦୁଇଟ ିସଂଖ*ା ୨୪ ଓ ୧୫ େହେଲ, ତ| ତୀୟ ସଂଖ*ାଟ ିଅତ ିକମେର 
େକେତ?  

6. େଗାଟଏି ଗଁାର େଲାକR ଭiତରO  ୫୫% ପୁରO ଷ ଓ ବାକି ସମେସ] ସ~ୀେଲାକ। ପୁରO ଷମାନR ମzରO  ୩୫% କେଲଜ 
ଯାଇନଥZଲାେବେଳ, ସ~ୀେଲାକR ମzରO  ୩୫% କେଲଜ ଯାଇଛନି]। େତେବ ଗଁାେର ଶତକଡା େକେତ ଭାଗ େଲାକ 
କେଲଜ ଯାଇନାହାନି]? 

7. ଯଦ ିn ଏକ ଦୁଇ-ଅR ବଶିିଷv ସଂଖ*ା ଏବଂ !
"##

<	 "
$
  ହୁଏ, େତେବ n ର େକେତାଟ ିଭiନw  ଭiନw  ମୂଲ* ଅଛ?ି 

8. ଏକ ସମଘନକାର କାଠର ପ.େତ*କ ବାyର େଦୖଘ>* ୪ ମିଟର। ଏହାର ତେଳ 
ରଖା ଯାଇଥZବା ପାଶ>kକୁ ଛାଡ ିବାକି ପାେ�ାଟ ିପାଶ>kକୁ ନାଲi ର�େର େଲପନ 
କରାଯାଇଛ।ି ନମିwେର ଚ�ିତି ପରି ଏହାକୁ କାଟ ିସମାନ ୬୪ ଖ� ସମଘନେର 
ପରିଣତ କରାଗଲା,  ଯାହାର ପ.େତ*କ ବାyର େଦୖଘ>* ୧ ମିଟର। େତେବ 
େକେତାଟ ିଏହଭିଳି େଛାଟ ସମଘନର େକବଳ ଦୁଇଟ ିପାଶ>k ନାଲi ର�େର 
ଚ�ିତି େହାଇଥZବ? 

9. ୧ × ୨ × ୩ × ୪ ×⋯× ୩୫ ଏଭଳି ଭାବେର 1 ରO  35 ପଯ>*ନ] ସମସ] 
ସଂଖ*ାଗଡ଼ୁକୁି ପରସ�ର ସହ ଗଣୁନ କେଲ, ଗଣୁଫଳର ଡାହାଣପେଟ େକେତାଟ ି0 (ଶୁନ) ରହବି? 

10.  େକେତାଟ ିଦୁଇ-ଅR ବଶିିଷv ସଂଖ*ା ଅଛ ିଯାହା ୩ କିମkା ୫ ଦk ାରା ବଭିାଜ* ନୁେହ?ଁ 
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